"抢眼

收费健身让市民"望馆兴叹

为养护体育器材,部分体育场馆外包收费,健身场地供需矛盾凸显

近日,不少市民反映晨练 和晚上健身"没有去处",有的 不足二十平方米的地方,就有 10人在健身。15日,记者走访调 查了淄博城区多家体育场馆 (地),发现不少场地已租给俱乐 部作商用。而小区健身区域内 设施陈旧,数量也不多。

本报记者 刘晓

交钱才能锻炼 市民表示消费不起

针对最近市民反映早、晚锻炼 没处去的问题,记者走访张店区、临 淄区等多家体育场馆发现,目前确 实不少体育场馆都外包给了一些运 动俱乐部。前来健身的市民需要交 一定费用才能进入锻炼。

"我们俱乐部都是交了钱租赁 的,里面的设施都是我们自己的。只 针对我们会员开放,外人进来锻炼 是要交钱的。"一家乒乓球俱乐部的 会员介绍说。记者进入该俱乐部发 现,即使是俱乐部专用,里面锻炼的 人也很少。

林女士告诉记者,每天早上都 有很多人来公园锻炼,附近的健身 器材更是"抢手货",经常需要排队 轮流使用。而去体育场馆锻炼的话 需要交付费用,一个月锻炼的费用 算下来也要上百元,林女士表示作 为普通的工薪阶层有些耗不起。

记者看到在博山区第七中学附 近的一处体育场地,则包给了一些 羽毛球俱乐部等,市民进出锻炼需 要收费。

随后记者咨询了教体局相关工 作人员,对方表示这样做是合法的, 是为了体育场馆和设施的维护保养 等需要费用。



原市体育馆已经被俱乐部"占据"。 本报记者 王鸿哲

场馆负责人:出租费用来维护设施,公益化尚难实行

记者调查城区体育场 馆发现,目前体育场馆的 利用率较低。据一位体育 馆负责人介绍,目前体育 馆设施的维护维修、电费 水费等费用、人工成本等 等都需要资金,若公益化 尚难实行。

"根据国务院《公共文

化体育设施管理条例》关 于'公共文化体育设施管 理单位提供服务可以适当 收取费用'的规定,在公共 体育设施向公众开放时, 对室内项目及室外不适宜 公共同时进行的项目,可 采取适当收费的办法,以 维护秩序。"该负责人称。

据了解,一般性的室外 场地是不收费的,而对于室 内的羽毛球、乒乓球等场地 则需要收费才能进入。"任何 一个场馆的建设都需要耗费 成本,建起来之后为了维护 正常运转,只能是收取一定 的费用。"博山区一体育场馆 负责人介绍说。

社区学校共管,"临淄模式"获赞

据了解,目前临淄区已 经面向社会开放了13所学校 的体育设施,占到城区中小 学数量的一半多;由于农村 农民锻炼需求较少,农村中 小学还没有开放。

"体育场内的体育设施 维护保养、卫生等问题,区政 府每年会安排一笔专项资 金。对于市民的规范问题,社 区出台了体育场设施规定; 学校也安排专人进行指导和 看护。"临淄区教育局工作人 员宋先生介绍说。

据介绍,2013年,临淄 区在一所小学进行了试点。 今年4月,又开放了12所中 小学校体育场地。与此同 时,为保障开放的效果,临 淄区制定出台了《关于学校 运动场地向社会开放的实 施意见》,明确各方责任和 义务,以及开放的时间、场 馆、设施等。

而对于目前区县之间, 城乡之间体育发展差距较大 的问题,要让市民能更多的 享受体育设施带来的好处, "临淄模式"无疑提供了一个 很好的范本。

淄博严查无接种资质医疗机构

同时建立可追溯疫苗质量管理系统,确保疫苗质量安全

本报10月23日讯(记者 樊 伟宏 通讯员 朱海升) 近 日,市食品药品监管局就疫苗 质量安全问题开展集中整治, 落实疫苗质量安全监管工作。

据了解,此次检查是对全 市疫苗经营、分发供应和接种 各环节的全面检查,严查各环 节存在问题,确保疫苗质量安

全。按照《药品管理法》、《疫苗 流通和预防接种条例》及相关 法律法规要求,重点检查从无 证单位或个人购进、购销假劣 疫苗、超范围购销和接种与是 否按规范运输储存、建立购销 和接种档案等行为,严查药品 零售企业、个人和无接种资质 的医疗机构经营和接种疫苗违

法违规行为,一经发现,坚决依 法查处,并及时移交或通报卫 生、公安部门。

同时,规范各疫苗经营、分 发供应、接种单位,建立健全疫 苗冷链系统和可追溯的质量管 理系统,加强疫苗质量安全管 理。相关单位必须配备冷库、冷 藏柜、冷藏车、车载冷藏箱或保

温箱,健全保证疫苗运输储存 质量的冷链系统。充分利用计 算机管理手段,健全质量管理 文件体系和记录,加强疫苗质 量管理。特别要加强对疫苗供 应商资质的审核工作,并建立 健全疫苗供应商档案,全面建 立起可追溯的疫苗质量管理系 统,保证疫苗质量安全。

相关链接

新、改、扩建小区 应安装健身设施

2004年颁布的《山东省全民体 育健身条例》规定,新建、改建、扩建 居民住宅区,应当按照有关规定规 划建设体育健身设施。

据了解,体育健身设施应当与 居民住宅区主体工程同时设计、同时 施工、同时投入使用,组织验收时应当 有体育行政部门参加。体育健身设施 的规划设计方案未达到国家和省有 关规划技术要求的,规划行政部门不 予发放建设工程规划许可证。

明年淄博体育场地 实现人均两平方米

根据《淄博市体育事业"十二 五"规划》(2011-2015年),淄博将大 力发展群众体育,2015年前实现全 市人均体育场地面积达到2平方米

据了解,"十一五"期间,淄博共 直接投资12亿元,新建和改造比赛 训练场馆33个,新增体育设施面积 10万余平方米,市区两级赛事承办 能力大幅提升。



市民正在公园内健身休闲。 本报记者 王鸿哲 摄

千名教师探讨 课堂模式改革

本报10月23日讯(记者 谭文佳 通讯员 肖玉泉 张笑) 23日,张 店区近千名中小学教师与国内教育 专家面对面,为减轻学生负担打造高 效课堂,共同探讨课堂实践模式。

研讨会于张店区政务中心举行: 国内教育专家为张店区中小学教师约 1000多人展示了两场生动鲜活的教学 课。张店区教育局基础教育科科长张 方成表示,之所以将课堂实践模式放 在如此重要的位置,是因其直接影响 到学生的课堂效率,只有提高课堂效 率才能真正达到为学生减负的目的, 这也是教育局与各学校一直努力的方 向,也是下一步的重点工作之一。

办公楼及仓库出租

现有办公楼一栋,2-4层整体出租,面积共500平方 米左右,单独门禁,会议室、财务室等一应俱全。有院子 停车方便,一楼有食堂、厨房、单身宿舍可配套出租,全 新装修适合公司使用。

一楼仓库对外出租,面积共1000平方米左右,全塑 胶地面,带仓库办公室。

另有一楼办公室出租,面积500平方米左右,全新装 修,全地毯、中央空调。

地址:柳泉路272号(火炬大厦以北高新区国税局附近) 联系电话: 3595000 18753384249